

国务院近期决定清理整顿各类交易场所，“新规”对各地不规范的市场立即产生很大冲击，今年很热的所谓艺术品份额交易价格立即大跌，这种整顿有利于市场秩序的稳定。

## 各地出台应对措施

上周五各大媒体刊登了《国务院关于清理整顿各类交易场所切实防范金融风险的决定》(以下简称《决定》)，其实，这个“国发(2011)38号”文件签署日期是2011年11月11日，因此，市场的一些反映在上周五之前已表现出来，今年来非常热闹的

# 泰山文交所份额化产品价格大幅下跌 整顿交易场所效果立竿见影

各类交易市场受到严重冲击。

如泰山文交所3个份额化产品21日、22日连续大幅下跌，其中“黄永玉01”和“吴冠中02”连续两天跌停，目前所有份额产品的价格都已低于1元的挂牌价，投资者损失惨重。汉唐艺术品交易所是北京首家艺术品交易所，今年8月开始营业，自11月22日起已经对所有交易品种进行停牌，准备调整规则，主要是对非集中竞价、非持续交易方面进行完善。

另外，中国期酒交易所11月23日更名为“中国期酒市场”，以符合国务院的规定。湖南维财大宗贵

金属交易所决定将在12月24日起，暂时停止交易所1盎司、20盎司、50盎司、100盎司等各品种的现货黄金订金电子交易。而浙江文交所原本已经筹备了差不多，但现在需要花一定时间进行修改，这可能影响预定的今年年底上线的愿望。

## 市场影响十分深远

目前，国内受证监会监管的正規证券、期货交易所数量不多，主要集中在上海、深圳、郑州、大连等几个城市，但是，打着金融创新的牌子，今年各地开出很多各种类型

交易所，特别是所谓艺术品份额交易完全是变相的股票市场，问题也逐渐暴露出来，就像国务院《决定》中所说，“目前，一些交易场所未经批准违法开展证券期货交易活动；有的交易场所管理不规范，存在严重投机和价格操纵行为；这些问题如发展蔓延下去，极易引发系统性、区域性金融风险，甚至影响社会稳定，必须及早采取措施坚决予以纠正。”

所以，整顿是必须的，中国证监会目前成立了“证券期货监管系统清理整顿各类交易场所专项工作领导小组”，清理整顿拉开了序幕。这次

国务院的《决定》内容比较细致，如规定“任何交易场所均不得将任何权益拆分为均等份额公开发行，不得采取集中竞价、做市商等集中交易方式进行交易。”很显然，所谓艺术品份额交易被国务院明确叫停了。

应该说，这种整顿对市场是有利的，一是打击各种不规范市场，可以使市场资金回流证券、期货等正规市场；二是目前各种电子市场客观上推升了商品价格，如艺术品份额交易问世给艺术品市场虚火添了一把柴，而取消这种交易，有利于降低各市场虚高的价格。

本报记者 连建明

## 市电商行业协会成立制造业专委会

上海市电子商务行业协会制造业专业委员会日前在沪成立，旨在进一步引导传统制造业企业开展电子商务活动，促进制造业自动化和信息化高度融合，促进新技术的广泛应用，并在全国起到示范带头作用，为实现制造业大国向制造业强国的转型作出应有的贡献。

目前，制造业专委会已有43家成员单位，涉及通用设备制造、黑色金属冶炼和压延加工、交通运输设备制造、电气机械及器材制造、食品制造、医药制造、纺织业和制造业信息服务业等15个类别。

黄洁生

## 汇市看盘

# 欧元出现低位反弹

本周二、周三举行的欧元集团和欧盟经济暨财政事务理事会向市场传递了欧元区正在探讨新途径，以遏制欧债危机的蔓延。意大利发行的三年期和十年期国债获得成功，使市场对欧债危机的缓和有所期待，所以，欧元带领欧系货币和商品货币兑美元出现低位反弹。

投资人对欧债危机的风险略有缓和，使得美国和欧洲股市均出现较大幅度的反弹，这造成欧元空头进行回补，美元多头进行回吐，以锁定赢利，因此，欧元带动英镑、瑞郎、澳元和加元等货币，兑美元均出现低位反弹。

不过，投资人对欧盟能否有效、快速解决欧债危机的疑虑仍较深，

使投资人纷纷逃离欧元区债券市场，欧系银行也在抛售欧元区各区政府公债，南欧国家的银行业存款缩水，使欧元多头缺乏逆转欧元空头趋势的信心，反弹走势充满坎坷。

技术面上，欧元兑美元的反弹目前只能看作是对5周均线(1.3555)存在较大负乖离的一种回抽。由于周线RSI指标跌落到30以下的弱势区域，周线MACD指标死叉发散下行，因此，就至今年底的中线时段来看，欧元兑美元仍将处于相对弱势。短期反弹阻力位预计在1.346或1.352附近，下档支撑在1.32附近，一旦跌破，则1.3整数关都将接受考验。

交行上海市分行 叶耀庭

## ETF融资融券更适合投资者参与

沪深证券交易所近日公布了《融资融券交易实施细则》，上证180ETF等沪市4只ETF和深证100ETF等深市3只ETF被纳入融资融券标的证券。

华安基金指数投资部总监、上

证180ETF基金经理许之彦表示，包括上证180ETF在内的优质ETF的收益和风险更明确，适合更广泛的投资者参与，特别是像上证180ETF等流动性好、覆盖度高、代表性强的ETF将受益。 许超声

## “中华龙邮”金银砖在全国上市

国金黄金集团日前在北京王府井工美大厦首发了“中华龙邮”金银砖，而后在全国各地的中行、招行、交行等网点同步上市。

邮票在中国已有一百多年历史，其中最珍稀者为“龙邮”，共14枚，即1878年8月15日清政府海

关试办邮政首次发行的中国首套邮票。“中华龙邮”金银砖产品由故宫博物院故宫文化服务中心与国金黄金集团联合出品，上海造币有限公司铸造，分金、银两种材质，共8个规格，以“龙邮”为原型，复刻在贵金属材质上。 阿娟

世界顶尖剑桥  
百年难得投资机遇



Computer Generated Illustrations: Vantage, Cambridge. Location Photography: Cambridge; Interior Photography from existing Weston Homes' Developments.



坐落于历史悠久的英国剑桥市中心  
提供119间豪华1房、2及3房单位和15间4房洋房

- 前往世界著名精英剑桥大学及多所优秀学院，十分便捷
- 汇聚一流科技及资讯公司于剑桥科学园与商务园
- 剑桥的租房市场需求量大，提供一个投资良机
- 位置优越，相邻剑桥市中心及凯勃火车站在步行可到达多元时尚Beehive购物中心
- 豪华社区物业，配有星级时尚室内设备
- 全屋精装修，优等地段及精密本地化
- 英国名牌高级品牌设备
- 设置停车场
- 设有访客控制系统
- 园区内设有优美翠绿花园
- 355户业权
- 预计将于2012年6月份至2013年9月分阶段完成

售价人民币 2,300,000元至3,450,000元

## 独家英国物业推介会

地点：上海推广阁淮海路服务公寓（原上海香港广场酒店服务式公寓）  
上海市徐汇区淮海中路282号香港广场B座（原香港二座）

日期：2011年12月10至11日

时间：上午十一时至晚上七时

详情请致电

上海Vantage联络人

陆小姐：0086 21 6377 6162

isa@vantage-cn.com

华小姐：0086 21 6377 6200

flora@vantage-cn.com

销售代理商 万豪投资咨询(上海)有限公司  
上海市徐汇区淮海中路399号桂宁尚庭  
501-512室 200003  
七层  
传真  
电话  
网址  
VANTAGE  
8621 6377 6200  
8621 6377 6210  
info@vantage-cn.com  
www.vantage-cn.com

发牌商

